Prequnta N°1:

En el disefio vial de una curva de autopista, se planea desarrollar una curva
circular alcanzada por curvas de enlace tipo clotoides formando un sistema
simétrico como se muestra en la figura. Conocidos algunos aspectos
geometricos del disefio indicados en la figura, se solicita encotrar el radio de

Curvatura R de la curva circular, el parametro A de la clotoide vy las longitudes
de ambas curvas.

Consideraciones:
¢ Elangulo 7, de la tangente en el punto de corte de la proyeccion vertical
del centro de curvatura del circulo es 7,=3,514 grad.
» Ladefleccion del vértice es w = 134,47 grad.

* Lalontitud total del tramo (clotoides y arco de circulo) es de 820 m.
» Redondear los pardmetros R y A al entero.

Lengitud deitrame CighCi-Zict = 820 m

11=3R14



Pregunta N°2:

Un avanzado pueblo de astrénomos necesita emplazar un observatorio dentro
de su ciudad capital ubicada en el meridiano de hyperién. Para evitar
problemas electromagnéticos, se necesita tapizar la entrada al telescopio con
piedras diamagnéticas. E| sector a definirse corresponde al que limitan las
sombras de un pilar astronémico de 10 m de altura ubicado al centro del
observatorio, para las posiciones del sol en los meridianos de Dione y Pandora
(ubicados simétricos con respecto a Hyperion) y en la culminacién en Hyperién,
todas ellas medidas en el solsticio de invierno para el observatorio (ubicado en

el Hemisferio Sur). En la figura se muestra un esquema del area a tapizar.

Adicionalmente desde Rea (segunda ciudad del imperio ubicada en el
hemisferio norte, en el meridiano de Hyperion y simétrica respecto al Ecuador),
se midio el anguio vertical de culminacién Ll rea = 29,311 grad para el mismo
dia. '

Otros datos son:
* Laecuacion del tiempo en la culminacion de Pandora es Ecuipaizi2" 01%
» El tiempo Civil desde Hyperién cuando el sol culmina en Pandora es
TChyp-pan=15" 18™,

Si se asume que el movimiento de la sombra de la punta del mastil se pude
considerar parabdlica, en primer lugar calibre Ia parabola de dicha sombra en
una ecuacion del tipo N = aE? +bE+c. Finalmente obtenga el area entre la
parabola (limitada por las sombras producto de las posiciones del sol en Dione
y Pandora) y el paralelo que pasa justo por el pilar astronémico.
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